



## PROTOKOLL FRÅN PENSIONÄRSRÅDET

**Sammanträdesdatum:** 2013-04-10

Justeras:

.....  
Ordförande

Elsa Fogelberg  
Namnförtydligande

.....  
Justerare

Göran Cederstrand  
Namnförtydligande

**Frånvarande:** Rune Axelsson

Ledamöter	Ersättare	Tjänstemän	Politiker
Elsa Fogelberg Inga-Lill Strömberg Britt-Marie Åhsberg Britt-Marie Johansson Göran Cederstrand	Stig Bjurestål Hjördis Stolt Sonja Halderup Ingegerd Eissa El Kallaf	Gisela Palm Lamerstedt, enhetschef beställarenheten Therese Lang, bitr enhetschef beställarenheten Nadia Chaudry, biståndsbedömare Rebecca Sandlert, biståndsbedömare Lazlo Zierer, Micasa	

**Särskilt inbjudna:** Therese Lang i egenskap av sekreterare i rådet för funktionshinderfrågor

### Dagordningens godkännande

Dagordningen godkänns

### 1. Vald sekreterare och justerare

Therese Lang och Göran Cederstrand

### 2. Uppföljning av föregående protokoll

Föregående protokoll läggs till handlingarna

### 3. Information från förvaltningen

Lazlo Zierer från Micasa informerar om porttelefonen på Trygghetsboendet. Alla hyresgäster på Trygghetsboendet har egna brickor för att komma in i porten. Lazlo informerar vidare att det har varit vissa problem med bokning av tvättstugan. Personer med synnedsättning eller ex minnessvårigheter kan ha svårt att hantera systemet. Just nu undersöks möjligheten till en större display. Förslag från rådet att ingen mer än den som har bokat tvättstugan kan komma in och att tvättiden sträcker sig 1 timme in på nästa tvättid, för att tvätten ska hinna torka. Lazlo tar med sig tipset.

Korridorerna på Trygghetsboendet upplevs ”ostädade”. Enligt Lazlo städas de två gånger i veckan, men det kanske inte är tillräckligt med tanke på byggdamm osv.

Klaffstolar är uppsatta i korridorerna för att de som behöver vila. Rådet framför synpunkter på att det är svårt som gammal med sämre balans att sitta på dem, behövs ofta karmar som man kan hålla sig i för att sätta sig och resa sig. Lazlo informerar om att det även planeras för sittgrupper.

Det finns ett boenderåd på Trygghetsboende med en så kallad interimsstyrelse (tillfällig styrelse). Vid årsskiftet 2013/2014 bör Trygghetsboendets egna styrelse vara på plats.

Kommande arbeten kommer att utföras på Trygghetsboendet:

- Trädgårdarna. Ritningar finns uppsatta på Trygghetsboendet.
- Upprustning av skärmtaken. Skärmtaken ägs av centrumanläggningen. Taken är belagda med singel som ska bytas ut. Lazlo varnar för att detta kommer att väsnas.

Nadia Chaudry och Rebecca Sandlert båda biståndsbedömare inom äldreomsorgen berättar kort om sitt arbete. Informerar om samverkan mellan enheten och landstinget vid till exempel vårdplaneringar. Från och med 2013/2014 ska alla som bor på vård- och omsorgsboende få biståndsbeslut på sitt behov av insatser i boendet, systemet med nivåbedömningar ersätts därmed.



Den 21 eller 22 maj kommer en tillgänglighetsvandring att äga rum i Skärholmen tillsammans med pensionärsrådet, rådet för funktionshinderfrågor, stadsdelsförvaltningen och trafikkontoret. Elsa och Ingegerd kommer att representera pensionärsrådet. Stig är reserv. Elsa uppmanar rådets medlemmar att komma med synpunkter, tips och idéer inför trygghetsvandringen. Rådet hinner att sammanträda en gång till innan vandringen.

Pensionärsrådet framför synpunkter på nämndhandlingen avseende buss 135. Utökning av turer planeras under ”rusningstrafik”. Enligt rådet är det mest folk på bussarna mellan 11-17 och inte under ”normal rusningstrafik”. Rådet har tidigare framfört att det behövs fler turer mellan 11-17, vilket resulterade i helgtrafik istället.

Ärendet gällande reviderad boendeplan. Rådet har observerat att det finns många lediga platser på stadens och regionens vård- och omsorgsboenden. Frågan ställs om beställarenheten är ”striktare” i sina bedömningar. Det kan vara en förklaring samtidigt som många vill fortsätta att bo hemma. Något som beställarenheten märker av i form av ökning gällande hemtjänstinsatser, vilket resulterat i att budgeten gällande hemtjänst inte håller.

#### **4. Skrivelser och rapporter**

Protokoll från senaste möte med KPR.

#### **5. Inkomna inbjudningar**

#### **6. Övrigt**

Rådet önskar bjuda in avdelningschef Andreas Thorstensson och Sara Heppling Trygg till nästa möte.

#### **Mötet avslutas**

Elsa tackar för idag och avslutar mötet

Vid pennan  
Therese Lang